

Pluralismo: Vil Engaño para Conquistar Poder



CLAUSURA CONGRESO. El sábado, a las 6 de la tarde, clausuró el III Congreso Nacional de Cardiología. Los doctores Carlos Alberto Revelo (izquierda) y Alejandro Gamero Orellana, fueron dos de los varios expositores del evento.

Régimen Sandinista en el Contrabando de Cocaína

Varios altos funcionarios del régimen sandinista se encuentran enjuiciados en un tribunal de los Estados Unidos por contrabando de cocaína hacia ese país, reportan voceros de ARDE y UNO, organizaciones que luchan por derrocar a los marxistas que controlan Nicaragua. Hasta el momento, tres de los cuatro acusados presentes han sido declarados culpables y pueden ser condenados a treinta o cuarenta años, mientras otros cinco se consideran prófugos de la justicia, entre ellos Federico Vaughn, asistente del

Ministro del Interior sandinista, Tomás Borge Martínez.

La vinculación entre los comunistas nicaragüenses y el narcotráfico hacia los Estados Unidos fue revelada por vez primera en el libro "Monimbó", de Arnaud de Borchgrave, actual director del periódico The Washington Times.

EDUCACION ALIANANTE DE LA NINEZ

Los voceros también in-

—Favor pase a la página 25.

Restitución de 2 Maestros piden Directores del País

La restitución inmediata del director y del subdirector del Instituto Técnico Industrial (ITI) pide el Consejo de Directores de Institutos Nacionales de El Salvador, CODINES, a los titulares del Ministerio de Educación.

Dice el CODINES que la separación de los profesores de sus cargos ha sido en forma atropellante e ilegal, así como la campaña publicitaria en la que lesionan la dignidad profesional y humana de dichos maestros, sin haber sido oídos y vendidos en juicio.

El CODINES repudia el allanamiento cometido en la Dirección de dicho Instituto por parte de la Viceministra de Educación, quien ordenó que se violentaran las puertas, ante la presencia y aval del asesor jurídico del Ministerio, quien en ese momento dejó sus verdaderas funciones para tomar las de ejecutivo, dice el Consejo de Directores.

Señalan que la profesora Mélida Villatoro, Directora de Bienestar Magisterial, ha tomado una actitud im-

—Favor pase a la página 33.

Las Donaciones Externas Deben ser bien Utilizadas

Las donaciones y préstamos extranjeros deben ser bien utilizados, afirma el diputado de ARENA, Lic. Ricardo Alvarenga Valdivieso, quien considera que los endeudamientos externos y las donaciones de nada servirán si los fondos no se saben emplear.

El diputado señala que actualmente en la Comisión de Relaciones Exteriores —de la cual es el relator— se hacen estudios para saber cómo son usados dichos fondos. Esto es una medida de sana administración legislativa.

El Lic. Alvarenga Valdivieso detalla que se estudia en la Comisión citada la enmienda No. 2 del Convenio 519 de la AID, que es una ampliación de la donación para fomento de las exportaciones. El incremento es por un millón 359 mil dólares.

La enmienda no adolece de irregularidades, pero como esto es un incremento

a la donación de AID, la Comisión desea saber cómo se desarrolla el programa de las exportaciones. Es importante saber en qué forma se emplean estas donaciones, dice el diputado.

Alvarenga indica que el Gobierno hace estudios para fomento de exportaciones y simplificación de trámites, pero esto es una trayectoria que fue implementada desde que se creó el Ministerio de Comercio Exterior y ya es tiempo que haya un programa.

La Comisión de Relaciones Exteriores ha citado a los titulares de Planificación, Comercio Exterior y Cancillería, para que den explicaciones sobre la citada enmienda.

El diputado informó además que en la Comisión se estudia la labor que hace la Comisión Internacional de Inmigración Europea (CIME). Se llamará a fun-

—Favor pase a la página 48.

La "sociedad pluralista y participativa" no ha sido más que una vil estratagema para la conquista de la totalidad del poder político del Estado, dijo el Cnel. y Dr. Roberto Escobar García en una concentración de PAISA, el sábado.

El Cnel. Escobar, que fue reelecto en el cargo de Secretario General de PAISA, al dirigirse a los delegados, que concurrieron de todas partes de la República, expresó que en los últimos tiempos el ciudadano salvadoreño se había politizado en su ser y en su hacer. En todas partes —dijo— nuestro compatriota comenta, analiza y enjuicia la actual realidad política, porque se siente responsable y solidario de las determinaciones que se toman. Sin embargo —añadió—, el Gobierno que por hoy rige el destino del país, consciente o inconscientemente no presta atención a esta nueva actitud de la sociedad salvadoreña y por el contrario: se ignoran y me-

nosprecian las ideas, proyectos y alternativas que frente a la grave crisis que se padece ofrecen los diferentes sectores y fuerzas de la nación, quedando comprobado así que la denominada "sociedad pluralista y participativa" no ha sido más que una vil estratagema para la conquista de la totalidad del poder político del Estado.

HACE FALTA UNA FUERZA OPOSITORA

Frente a esta realidad política —añadió el Cnel. García— se hace necesaria la coordinación ideológica y la consolidación de una fuerza opositora unida, que equilibre el sistema y que nos ponga a salvo de la imprudencia temeraria de un grupo de políticos que nos están conduciendo al desastre total.

NUEVO DIRECTORIO NACIONAL DE PAISA

En esta ocasión, PAISA, en el local de su Comité

Central de San Salvador, eligió el nuevo directorio nacional que fungirá en el período 1985/88.

En el directorio figuran personalidades políticas de PAISA, entre quienes pueden contarse dos mujeres de experiencia: la Dra. María Julia Castillo, quien fue nombrada Secretaria de Afiliación, Organización y Movilización, y la profesora Carmen Martínez Cañas de Lazo, quien fue electa como Secretaria del Movimiento Femenino.

Los otros funcionarios electos son el Dr. José Sergio Mena, Secretario de Actas, Acuerdos y Asuntos

Jurídicos; Dr. Oscar Arnaldo Salgado, Secretario del Movimiento Profesional de Empleados; Dr. José Armando Chavarría, Secretario de Ideología y Propaganda; Br. Alejandro Solano, Secretario del Movimiento Juvenil; don Anibal Somoza Peñate, Secretario del Movimiento Obrero; Agrónomo José Napoleón Bonilla h., Secretario del Movimiento Agropecuario y Campesino; Carlos Armando Argueta, Secretario del Movimiento Industrial, Comercial y de Servicios, y Alberto Himede, Secretario de Finanzas.

Ordenan Corbata y Saco a Jueces y Litigantes

Corbata y saco limpios han sido ordenados por la Corte Suprema, para jueces y magistrados que laboran en tribunales y litigantes que concurren a los mismos en todo el país.

En el primer considerando del acuerdo, que ya fue transmitido a todos los jueces y magistrados, dice que es conveniente recordar a los señores Magistrados y Jueces de Primera Instancia que el Art. 131 de la Ley Orgánica Judicial, entre otras

cosas, establece que los Magistrados y Jueces de Primera Instancia asistirán al despacho con traje apropiado a la categoría de sus cargos.

A continuación el acuerdo dice que es conveniente recordar a los abogados y procuradores que, de acuerdo con los artículos 1242 y 1243 del Código de Procedimientos Civiles, así como deben proceder con arreglo a las leyes y con el respe-

—Favor pase a la página 19.

Aunar Acciones ante el FMI Propone Costa Rica

Para conversar asuntos relacionados con el intercambio comercial, el estado de las gestiones pacificadoras y, sobre todo, para anuar acciones sobre la deuda externa con el Fondo Monetario Internacional, FMI, se reunieron en esta capital el Vicepresidente de Costa Rica, Armando Arauz, el Presidente salvadoreño Napoleón Duarte y el Vicepresidente Lic. Rodolfo Castillo Claramount.

Según los informes, el alto funcionario costarricense visitó Guatemala, Honduras y El Salvador, con el objeto de presentar un documento en el cual se resalta la importancia de obtener un nuevo tipo de colaboración y apoyo del

FMI para solucionar la crisis existente por la deuda externa de los países regionales.

En la reunión de Arauz con Duarte y Castillo Claramount, nos informan, se habló sobre la forma de anuar esfuerzos para lograr que el Fondo Monetario Internacional modifique las condiciones que pretenden imponer a los países del Istmo centroamericano; Costa Rica también propone como segundo asunto resolver a favor de los centroamericanos el problema de la deuda externa.

Arauz llegó el sábado, procedente de Tegucigalpa, y salió ayer hacia San José.



AUNAR ACCIONES. Para tratar de unir criterios ante el Fondo Monetario Internacional, el Vicepresidente de Costa Rica, Armando Arauz, estuvo en nuestro país, y se entrevistó con el Presidente Duarte y el Vicepresidente Castillo Claramount.

Montañeros Cumplen XIX Aniversario

La Asociación de Cruzados Montañeros de El Salvador está cumpliendo su XIX aniversario de haber sido creada, lo cual fue celebrado ayer domingo con actos especiales dedicados a sus fundadores, informó la secretaria general, Yanira del Carmen Peña.

Fue el 2 de septiembre de 1966 que se fundó la Asociación en la iglesia de Candelaria. Sus fundadores fueron Monseñor Alférez y el Sr. Manuel de J. Cruz; sus colaboradores la Srita. Martha Celia Flores (hoy



NUEVO DIRECTORIO. Quedó integrado el nuevo directorio de PAISA que fungirá de 1985 a 1988. De izquierda a derecha: Dr. Sergio Mena, Dr. Armando Chavarría, profesora Carmen Cañas de Lazo, Cnel. y Dr. Roberto Escobar García, Dra. María Julia Castillo, Anibal Somoza y Alberto Himede.

—Favor pase a la página 33.